

A golyózás műszavai.

Glikker, glajzsi: golyó; *glikkerezni, glajszizni*: golyózni; *buma*: nagy golyó; *ütő* az a golyó, melyet a falhoz üt a játékos; rendszeren a legformásabb s a legjobban visszapattanó golyó. Ezt ha *meg* is *arasztoja* az ellenfél, nem lesz az övé, mert tulajdonosa másikat fizet érte. Az üveg- vagy márványgolyó többet ér, mint az agyagból készült s azt *háromba, négybe, ötbe adják*: három, négy, öt agyaggolyót fizetnek érte. *Beüt* a játékos, ha golyója a falhoz közel esik (*Üss be! Nem mersz beütni!*), ha messze gurul a golyó, akkor *kiütött*. Némelyik játékos csak azért üt be, hogy *becsalja* társát. *Nagyaraszt* a hüvelyk- és kisujj közötti távolság, a *kisarasztot* a hüvelyk- és mutatóujjal mérik. Néha *kétarasztra* is játszanak. *Stuccaraszt*: ha megvan az arasz, de a két golyó *mégstuccóta* egymást (érintkeztek); rendszeren kettőt fizetnek érte, de a játék kezdetén ki kell jelenteniök a játékosoknak, hogy *stuccaraszt: kettő*. Előfordul, hogy a golyó épen hogy beéri az araszos távolságot. Ilyenkor ugyancsak erőlködik a golyózó, hogy araszoló két ujjával elérje a golyókat. Néha alighogy az ujjahegye éri s ha kissé rányomja a glajszira, az könnyen kiszalad az ujj alól, s ilyenkor *kifossa*; a *kifosás nem gűlt*. Már pedig rá kell nyomnia az ujját, mert ha az ellenfél *ki* tudja *fűjni* alóla a golyót, akkor *nem ér*. Mielőtt a játékhoz fognának, jó előre kikiáltják, melyik a *cékus*, az *erstik*. Mindezek a *falhozütőcskénél* fordulnak elő.

A *lukbagurítócskánál* lyukat ásnak a földbe és szerte feléje gurítják golyóikat. A kinek a golyója legközelebb esik a lyukhoz, vagy épen belégurul, az az első. Ha két vagy több golyó egyenlő távolságra van a lyuktól, akkor az *kása*. A *kásások* újra gurítanak. Az első most összeszedi a golyókat s a lyuk felé gurítja; a melyik a lyukba gurul, az az övé. A lyukon kívül fekvő golyókat pedig igyekszik mutatóujjával a lyukba pöccenteni. Ha a megpöccentett golyó nem gurul a lyukba, arra kerül a pöccentés sora, kinek a golyója a sorrendet megállapító első gurításnál a legközelebb eső golyó után következett. (Baja.)

CSEFRÓ GYULA.